
Plán výchovného poradce pro školní rok 2023/2024

Hodinová dotace výchovného poradce bude - 1x týdně - 1 hodina. 

Výchovný poradce - konzultační hodiny:

Pracoviště na ulici Ukrajinská 19/1535,
Ostrava - Poruba

Pracoviště na ulici K. Pokorného 1742/52,
Ostrava - Poruba

Každou první středu v měsíci od 7.45 do 8.30, dále 
podle potřeb žáků, rodičů a pedagogů.

Ve středu od 8.00 do 8.45, dále podle potřeb žáků, 
rodičů a pedagogů.

Na obou pracovištích budou vyvěšeny informace o výchovném poradci s konzultačními hodinami. Dále 
budou zákonní zástupci a žáci seznámeni s náplní práce výchovného poradce formou letáčku.

Činnosti výchovného poradce budou probíhat soustavně v průběhu celého školního roku 2023/2024.

Tabulka činností výchovného poradce

Individuální a skupinové konzultace s žáky celoročně
Individuální a skupinové konzultace se 
zákonnými zástupci žáků

celoročně

Komunikace s vedením školy celoročně
Školní poradenské pracoviště metodické schůzky ve stanovených termínech
Metodická podpora pedagogům školy - IVP, 
PPVV, práce s Doporučením pro vzdělávání a 
podpůrnými opatřeními

celoročně

Kariérové poradenství, příprava na SŠ 8. a 9. ročníky celoročně
Spolupráce s ŠPZ - SPC, PPP, SVP celoročně
Řešení výchovných a vzdělávacích problémů z 
pozice výchovného poradce

celoročně

Předávání informací - prezentace z dalšího 
vzdělávání, semináře, školení

celoročně

Administrativní činnost celoročně

Výchovný poradce - vedení školy a pedagogové:

 Výchovný poradce úzce spolupracuje s vedením školy, plní zadané činnosti.
 Výchovný poradce je členem ŠPP.
 Výchovný poradce vychází z platné legislativy.
 Vytvoření Plánu výchovného poradce - září 2023, Hodnocení práce výchovného poradce - červen 

2023,  stanovení  konzultačních  hodin.  S  Plánem  výchovného  poradce  a  Hodnocení,  seznámí 
pedagogy.

 Spolupráce  s  SPC,  PPP,  SVP,  konzultace  IVP,  sledování  Doporučení  ŠPZ,  úzká  spolupráce  s 
vedením školy

 Metodické  vedení  pedagogů  při  zpracování  IVP  a  PPVV  žáků,  konzultace  s  vedením  školy, 
koordinace  vyplnění  žádostí  o  vypracování  IVP  a  PPVV  do  příslušného  formuláře,  kontrola 
vyhodnocení IVP a PPVV podle platných PO a Doporučení ke vzdělávání.

 Zpracování přehledů žáků jednotlivých tříd podle typu postižení a vřazení do příslušného SPC, PPP 
do tabulkového systému, pravidelná aktualizace informací.

 Výchovný poradce poskytuje metodickou a poradenskou pomoc pedagogům při diagnostice žáků a 
vede si spisovou dokumentaci.



 Výchovný poradce koordinuje informační činnosti třídních učitelů.
 Výchovný poradce ve spolupráci s pedagogy (především třídními učiteli)  poskytuje individuální 

poradenství při řešení výchovných a výukových problémů žákům a zákonným zástupcům.
 Výchovný poradce spolupracuje se školním psychologem a speciálními pedagogy.
 Výchovný poradce spolupracuje s metodikem prevence v otázkách prevence rizikových jevů.

Výchovný poradce - žáci a zákonní zástupci:

 Výchovný  poradce  vede  individuální  a  skupinové  konzultace  s  žáky  školy  v  otázkách  školní 
problematiky.

 Výchovný poradce se zaměří na prevenci předcházení problému ve výuce i mimo ni.
 Ve spolupráci s ostatními pedagogickými pracovníky systematicky a dlouhodobě sleduje a hodnotí 

vývoj  žáků  a  vytváří  podmínky  pro  zdravý  psychický  a  sociální  vývoj  v  procesu  výchovy  a 
vzdělávání.

 Zaměří se na způsoby hodnocení krátkodobé, průběžné a globální a sebehodnocení žáků.
 Vytváří příležitosti k zapojení žáků do společenského dění.
 Spolupracovat s rodiči na posílení vzájemných vztahů školy a rodičů.
 Svolávat a řídit výchovná a vzdělávací sezení s rodiči - operativně.
 Pomáhat při řešení situací.
 Řídit informační činnost k problematice výukové, výchovné a volbě povolání.

Výchovný poradce - volba povolání:

 Poskytování  individuálního  nebo  skupinového  poradenství  žákům a  zákonným zástupcům,  vést 
žáky ke správnému výběru budoucí střední školy v rámci profesní orientace.

 Spolupráce  s  ostatními  pedagogickými  pracovníky  a  zákonnými  zástupci  na  dlouhodobé 
profesionální orientaci žáků - kariérním poradenství.

 Koordinace a vedení  schůzek se zákonnými zástupci  -  individuální  a  skupinové k problematice 
profesní přípravy. Skupinová schůzka se zákonnými zástupci proběhne v listopadu 2023 a v lednu 
2024.

 Zajišťovat  a  předat  zákonným  zástupcům  Atlasy  školství  (přehled  středních  škol  v 
Moravskoslezském kraji).

 Metodické vedení zákonných zástupců při vyplňování přihlášek na střední školy.
 Spolupráce s Informačním centrem pro volbu povolání při Úřadu práce Ostrava - volba povolání, 

využití služeb tohoto centra, následné návštěvy žáků 8. a 9. ročníků, sledování a návštěvy veletrhů 
středních škol.

 Zajišťování exkurzí do vybraných středních škol, sledování Dnů otevřených dveří.
 Sledování aktualit v problematice volby povolání na portálech, zpřístupnění informací zákonným 

zástupcům.
 Předávání aktuálních informací pedagogickým pracovníkům.

Výchovný poradce - ostatní instituce:

 Spolupracovat se ŠPZ - systémem pedagogicko - psychologického poradenství (SPC, PPP, SVP).
 Koordinovat schůzky ve spolupráci s SPC, PPP, SVP.
 Spolupracovat se SŠ v rámci profesní orientace.
 Spolupracovat s IPS pro volbu povolání při Úřadu práce Ostrava.

Dne 2. září 2023                            Vypracovala: Mgr. Ludmila Sýkorová 




